

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 84 (7441)

ПЯТНИЦА

28

АПРЕЛЯ

1944 г.

ЦЕНА № 28 КОП.

Долой ненавистный гитлеровский „новый порядок“ в Европе! Смерть немецко-фашистским разбойникам, кровавым поработителям народов, свергнувшим сотни миллионов людей в пучину войны!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года)

ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1944 ГОДА

1. Да здравствует 1 Май—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединитесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!
2. Долой ненавистный гитлеровский „новый порядок“ в Европе! Смерть немецко-фашистским разбойникам, кровавым поработителям народов, свергнувшим сотни миллионов людей в пучину войны!
3. Отостим немецко-фашистским извергам за разрушение и разоружение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей!
4. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и доблестный Военно-Морской флот, успешно изгоняющие фашистских извергов из пределов нашей родины!
5. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над злейшими врагами человечества—немецко-фашистскими захватчиками!
6. Привет доблестным летчикам англо-американской авиации, наносящим удары по военным объектам фашистской Германии!
7. Привет храбрым морякам Великобритании и Соединенных Штатов Америки, борющимся против фашистских пиратов!
8. Патриоты Югославии! Ваша борьба за освобождение родины служит примером для поработенных народов Европы! Да здравствует героический народ Югославии и его доблестная народно-освободительная армия, самоотверженно борющаяся против фашистских захватчиков!
9. Патриоты Польши, Чехословакии, Греции, Франции, Бельгии, Голландии, Дании, Норвегии! Поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского рабства! Долой гитлеровскую тиранию!
10. Братья угнетенные славяне! Шире раздувайте пламя всенародной борьбы против немцев—смертельных врагов и угнетателей славянства! Всеми силами помогайте вашей освободительнице—Красной Армии—громить ненавистного врага!
11. Боевой привет нашим братьям по оружию—солдатам и офицерам Польской армии в СССР, Чехословацкой бригады, Югославского батальона, летчикам Французской авиационной части „Нормандия“, героически борющимся на советско-германском фронте против нашего общего врага—фашистских поработителей!
12. Воины Красной Армии! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, полностью используйте нашу прекрасную боевую технику, бейте вражеские войска до полного их разгрома!
13. Пехотинцы Красной Армии! Умело преодолевайте вражескую оборону, закрепляйте и развивайте успех наступления, преследуйте и громите войска противника, окружайте и уничтожайте немецких захватчиков! Да здравствуют славные советские пехотинцы!
14. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Мощными огненными ударами разрушайте укрепления врага, сокрушайте его оборону! Уничтожайте живую силу и боевую технику врага! Совершенствуйте взаимодействие с пехотой и танками! Повышайте меткость артиллерийского огня! Да здравствуют артиллеристы и минометчики Красной Армии!
15. Танкисты Красной Армии! Крушите и неотступно преследуйте врага! Умелым и смелым маневром прорывайтесь в тыл противника, отрезайте пути отхода вражеским войскам, уничтожайте немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!
16. Советские летчики—соколы нашей родины! Беспощадно уничтожайте врага на земле, в воздухе и на море! Да здравствуют советские летчики!
17. Краснофлотцы и офицеры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по морским коммуникациям врага! Пускайте ко дну корабли и транспорты противника! Очищайте наши моря от фашистских пиратов! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские военные моряки!
18. Кавалеристы Красной Армии! Стремительно преследуйте вражеские войска, решительно врываетесь в ряды противника, охватывайте его фланги, совершайте смелые рейды в тыл врага, окружайте и уничтожайте немецко-фашистских гадов! Да здравствуют советские конники!
19. Разведчики Красной Армии! Будьте глазами и ушами Красной Армии! Разгадывайте намерения и замыслы врага! Смело проникайте в расположение противника, во-время вскрывайте группировку вражеских сил, помогайте нашим войскам бить врага наверняка. Да здравствуют советские разведчики!
20. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важнейшим условием управления боем. Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии, обеспечивайте успех ее боевых операций! Да здравствуют советские связисты!
21. Бойцы и командиры инженерных войск! Всеми силами и средствами помогайте нашим войскам штурмовать вражеские укрепления, форсировать реки, преодолевать минные поля и трудно проходимые места, закрепляйте и развивайте успех наступления! Да здравствуют инженерные войска Красной Армии! Да здравствуют наши славные саперы и минеры!
22. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!
23. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитары и санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!
24. Работники войскового тыла! Автомобилисты и дорожники Красной Армии! От вас во многом зависит успешное наступление наших войск. Своевременно доставляйте Красной Армии боевую технику, боеприпасы, снаряжение и продовольствие! Да здравствуют работники войскового тыла, автомобилисты и дорожники Красной Армии!
25. Отважные партизаны и партизанки! Всемерно усиливайте мощь наступающей Красной Армии, громите тылы и штабы врага, срывайте переброску немецких резервов к фронту, спасайте советских людей от истребления и угона их на каторгу в Германию, беспощадно уничтожайте немецко-фашистских извергов! Да здравствуют славные советские партизаны и партизанки!
26. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сынам нашей родины!
27. Трудящиеся Советского Союза! Збота о семьях фронтовиков является священным долгом всех советских патриотов. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей родины!

27. Рабочие и работники, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы! Непрерывно совершенствуйте вооружение Красной Армии, увеличивайте выпуск орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, снарядов, патронов и мин! Все для фронта, все для победы!
28. Рабочие и работники, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше хороших танков—тем ближе час победы над врагом!
29. Рабочие и работники, инженеры и техники авиационных заводов! Неустанно совершенствуйте советские самолеты! Давайте Красной Армии больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков!
30. Рабочие и работники, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и стране больше горючего.
31. Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик и заводов. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!
32. Рабочие и работники, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!
33. Рабочие и работники, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Расширяйте производство моторов, совершенствуйте и увеличивайте мощности моторов для самолетов, танков, автомобилей, кораблей!
34. Рабочие и работники, инженеры и техники станкостроительных заводов! Помните, что станкостроение—важнейшая база технического вооружения нашей страны. Непрерывно увеличивайте выпуск станков! Помогайте быстрее оборудовать вновь строящиеся и восстанавливаемые заводы!
35. Рабочие и работники, инженеры и техники электростанций! Обеспечивайте бесперебойную работу растущей оборонной промышленности! Быстрее восстанавливайте электростанции, разрушенные немецко-фашистскими варварами! Нарачивайте энергетические мощности!
36. Рабочие и работники, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство оборудования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!
37. Рабочие и работники, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!
38. Рабочие и работники, инженеры и техники пищевой промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания для армии и населения!
39. Советские железнодорожники! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Организуя быстрое продвижение поездов с войсками, военными и народнохозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!
40. Работники речного и морского флота! Обеспечивайте бесперебойную, четкую работу флота, портов и пристаней! Быстрее доставляйте грузы фронту и тылу! Восстанавливайте морской и речной флот в бассейнах, освобожденных от немецкой оккупации!
41. Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работники МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья—промышленности. Да здравствует советское крестьянство!
42. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Ударной работой добьемся полного и бесперебойного использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка! Обеспечим высокое качество обработки полей!
43. Колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, зоотехники и ветеринары! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота, полностью сохраним молодняк. Повысим продуктивность животноводства! Увеличим снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства!
44. Советская интеллигенция! Инженеры и техники, агрономы, учителя, врачи, работники науки, искусства и литературы! Служащие советских предприятий и учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Да здравствует советская интеллигенция!
45. Трудящиеся освобожденных от врага районов! Быстрее восстанавливайте города и села, промышленность, транспорт и связь, сельское хозяйство и культурно-бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками! С каждым днем расширяйте помощь своей освободительнице—Красной Армии!
46. Советские женщины! Овладейте производственными специальностями, повышайте производительность труда, изучайте дело связи, все силы—на борьбу с немецкими захватчиками! Да здравствуют советские женщины!
47. Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладейте техникой производства, военным делом, показывайте образцы трудовой дисциплины! Да здравствует советская молодежь!
48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!
49. Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей родины! Да здравствует советская Отчизна!
50. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!
51. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!
52. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Месячный план выполнен досрочно

Коллектив завода, где главным инженером тов. Худых, в предмайском социалистическом соревновании обязался выполнить месячный план за три дня ранее срока. Свое слово он сдержал. 26 апреля в 10 часов утра завод выполнил план апреля по выпуску валовой и товарной продукции на 103,4 проц.

К 1 мая коллектив обязуется дать сверх плана продукции не менее, чем на 20 проц. к месячному плану.

Молодежь на сталинской вахте

Молодежь предприятий города горячо откликнулась на призыв комсомольско-молодежных бригад фабрики «Знамя труда» о проведении сталинской вахты в честь 1 Мая. Застрельщики этого благородного ночного задания с большим производственным подъемом. В первый день задога до начала работы бригады комсомольско-молодежных бригад проверили исправность оборудования, привели в порядок свои рабочие места. С началом работы в цехах появились «молнии»: «Встав на сталинскую вахту с 24 апреля по 1 мая, дадим сверх плана пряжи на сумму 50.670 руб.»

Это обязательство молодежи фабрики «Знамя труда» выполняет с честью. В первый день вахты хорошо поработали сменщики бригады Никитиной, выполнявшие сменное задание на 146 проц. Накауне сталинской вахты бригада Гуляевой выполнила задание на 129 проц., а в день вахты—на 130 проц. Перевыполнили планы бригады «Ленинградки» и Качковой.

На фабрике «Лента» застрельщи-

С небывалым подъемом

24 апреля моя бригада, как и другие комсомольско-молодежные бригады нашей фабрики, встала на сталинскую вахту. Бригада у меня дружная, сплоченная, ведаю она носит название «Ленинградка».

Вместе переживали мы блокаду в городе Ленин, вместе пришли на работу и сейчас на производстве стараемся помогать друг другу.

В день сталинской вахты я пришла за час до смены, привела в порядок рабочее место, проверила исправность оборудования. Все это имеет большое значение.

Обучаю молодежь

За годы своей работы я немало обучил подростков. Каждому старалась привить любовь к профессии.

Когда старые кадры—краснопереконники обратились с призывом об обучении новых рабочих, пришелся впервые на производство, и я обязалась в течение этого года обучить трех учеников. Это обязательство я выполнила. Подростки Панин, Фахтисов, Ефимов, пройдя экзаменационную комиссию, сейчас работают самостоятельно, показывая хорошие способности в работе.

М. КАЛИНИН К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

В южной части нашей страны сев в полном разгаре. С каждым днем он поднимается все выше к северу и в скором времени охватит весь Советский Союз.

В этом году клин нашего посева, благодаря победам Красной Армии, значительно расширился. Сейчас в севе участвует почти вся Украина. Второй год сев проводит Кубань. Все это заставляет предполагать, что южные районы Союза будут служить важным подспорьем в нашем хлебном балансе. Но это несколько не снижает той ответственности задачи, которая лежит на наших восточных, центральных и северных областях. За время войны они хорошо поработали и, можно сказать, сделали великое дело—дали возможность правительству бесперебойно и хорошо снабжать нашу армию и удовлетворительно—городское население.

Сейчас, в третьем году военного сева, необходимо приложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Напряженные колхозники должны соответствовать усилиям нашей Красной Армии в борьбе с врагом. Поэтому

вплоть одновременно повисла призыв колхозов Красной Путиловцев Калининской области ко всем колхозникам, колхозницам и агрономам Советского Союза о проведении весеннего сева на высоком уровне и достижениями высокой урожайности. Надеюсь, что колхозники, колхозницы и агрономический персонал нашей страны встретят это обращение не только с сочувствием, но и приложат все силы для выполнения его на практике.

Необходимо также расширить клин посадки картофеля как в колхозном, так и в индивидуальном порядке городским населением. Ни одного города, ни одного поселка, не имеющего коллективных или индивидуальных огородов, не должно быть в нашем Советском Союзе. Опыт этого года с яркой наглядностью показал эффективность самостоятельности городского населения в сельском хозяйстве.

Работа по проведению весенней посевной кампании—бывал, а бы сказав, военная работа, и она должна быть проведена по-военному.

(«Социалистическое земледелие» 25 апреля 1944 г.)

В Совнарком СССР

Ввиду того, что понедельник 1 мая и вторник 2 мая 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, сдвинуть воскресенье 30 апреля 1944 г. рабочим днем.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 апреля

В течение 25 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Резенне и Гулбене

В ночь на 25 апреля наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов протяженна на железнодорожных узлах Резенне и Гулбене (Латвийская ССР). В результате бомбардировки возникли пожары — горели вагоны, платформы и цистерны. На том же на другом железнодорожных узлах пожары сопровождалась сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Оперативная сводка за 26 апреля

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 25 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника и, кроме того, 33 самолета уничтожены на аэродромах.

Удары по судам противника в порту Севастополь и в открытом море

В течение 25 апреля и в ночь на 26 апреля наша авиация бомбардировала суда и военные склады противника в порту Севастополь. Отмечено несколько прямых попаданий бомб в транспорты и баржи, находившиеся в Южной бухте, а также в транспорт противника в бухте Казачья. В разных частях порта возникли пожары и произошли многочисленные взрывы, в числе которых два взрыва огромной силы.

На коммуникациях противника в открытом море наши летчики продолжали наносить удары по вражеским транспортам. В результате активных действий авиации и кораблей Черноморского флота за истекшие сутки погребены 5 транспортов противника общим водоизмещением до 13 тысяч тонн, десантная баржа и два сторожевых корабля. Два других транспорта сильно повреждены близкой разорвавшимися бомбами и пушечно-пулеметным огнем наших самолетов.

Разгром нашей авиацией конвоя противника в Баренцевом море

На днях наша воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море большую группу немецких транспортов, следовавших под охраной боевых кораблей, катеров и истребителей. Наша авиация нанесла пять последовательных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по судам противника. Несмотря на явную облачность и сильный зенитный огонь, советские летчики прорвались к вражеским кораблям. Сильными ударами наша авиация потопила четыре немецких транспорта общим водоизмещением до 20 тысяч тонн. Погребены также два сторожевых корабля и один сторожевой катер. Нанесены тяжелые повреждения двум транспортам, сторожевому кораблю и миноносцу противника.

В воздушных боях в районе атаки конвоя сбито 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

Юго-восточные города Станислав танкисты Н-ской части под командованием капитана Бочковского, стремительно атаковали противника. Уничтожив до роты гитлеровцев, танкисты захватили высоту, имеющую важное значение. В другом районе пляж разведчиков, во главе с красноармейцем Андреевым, при выполнении боевого задания встретились с 25 немцами. Наши бойцы атаковали противника и уничтожили пять солдат и одного немецкого офицера. Остальные гитлеровцы убегали.

На одном участке 2-го Украинского фронта под пехотой и танками противника предприняли атаку. Немцы не выдержали и в этом районе у нас было сосредоточено много артиллерии и других огневых средств. Гитлеровцы позвали в отсижен мешок и в беспорядке отступили. На поле боя осталось свыше 800 убитых и до 300 раненых солдат и офицеров противника. Сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий. На другом участке бойцы Н-ской части отбили три атаки противника и истребили до батальона гитлеровцев. На сторону Красной Армии перешла рота румынских солдат.

На днях наша авиация разгромила войсковой противника в Баренцевом море. В этом бою героически погиб летчик капитан Катунин, самолет которого был подбит огнем зенитной артиллерии. Тов. Катунин направил горющий самолет на немецкий транспорт и таранил его.

Партизанский отряд, действующий в Могилевской области, в ночь на 10 апреля внезапно начал на опорный пункт противника. Стремительной атакой партизаны сломили сопротивление врага и овладели опорными пунктами. На поле боя осталось более 100 трупов гитлеровцев. Советские патриоты разрушили казармы, уничтожили 4 орудия, 8 танков, 33 автомата и взорвали несколько складов противника. Партизанский отряд «Боевой», действующий в Белостокской области, за две недели уничтожил отряд 7 немецких воинских эшелонов. Разбиты 7 паровозов, 9 платформ с танками и несколько десятков вагонов с различными военными грузами.

На 1-м Украинском фронте захвачены в плен солдаты и офицеры немецких дивизий, недавно перебронированных на советско-германский фронт в Дании и Албании. Пленный штабс-ефрейтор 2 роты 361 резервного батальона 361 немецкой пехотной дивизии Андреас Дрейфус рассказал: «Наша дивизия сформирована в ноябре-декабре 1943 года в Дании, в городе Эльберс. В феврале 1944 года, после маневров, дивизия несла охрану датского побережья Северного моря. Солдаты полагали, что ни у нас, ни у немцев не будет войны. Однако, поражения немцев в России разрушили эти надежды. В середине марта совершенно неожиданно дивизия выехала из Дании. Только дорогой мы догадались, что едем на восточный фронт. Ответив на наши расспросы, командир роты сказал, что русские прорвали немецкий фронт в очень важном месте и этим вызвала наша срочная переброска».

Пленный унтер-офицер 14 роты 227 полка 100 немецкой легко-пехотной дивизии Рудольф Фендрих рассказал: «Наша дивизия находилась в Албании. В марте нас перебросили на восточный фронт. В первые часы апреля мы были убиты в Льеже. Командование поставило перед дивизией следующую задачу — вместе с другими соединениями пробиться в Тарнополь и освободить окруженный немецкий гарнизон. Несмотря на все усилия, нам так и не удалось прорваться к городу. Русские отбили наши атаки. В этих боях дивизия понесла тяжелые потери».

Наше публикуются акт о зверствах немецко-фашистских мстителей в селе Малый Браталов, Житомирской области: «Фашистские бандиты превратили наше село в пустырь. Все дома сожжены либо разрушены. Немцы не только сожгли жилые дома, но и вырубали фруктовые деревья в садах. Они разграбили колхозное добро и личное имущество колхозников. Поджиги и грабежи сопровождалось массовыми убийствами. Только в январе, феврале и марте 1944 года немцами иезерги расстреляли более ста человек. От рук фашистских убийц погибли тракторист В. Демьян, комбайнер Т. Тупальский, бригадир М. Стрига и другие колхозники. До немецкой оккупации в селе было 1.200 жителей, а сейчас осталось всего лишь несколько человек. Часть жителей гитлеровцы угнали на работу в Германию, многих замучили и расстреляли. Остальное население, состоявшее в большинстве из женщин и детей, немцы угнали неизвестно куда».

Акт подписали: подполковник Кузнецов, подполковник Мушницкий, майор Авраменко, майор Дубинин, колхозник села Малый Браталов: И. Юрчик, И. Демус, И. Остапчук, И. Шаура.



На снимке: боевые друзья гвардии старший лейтенант Александр Дебиша и гвардии лейтенант Владимир Суляков. Оба они — участники отрядов-разведки на фронте с первых дней войны. На их боевом счету по 170 вылетов на «Полюс» и по 30 воздушных боев, в которых они сбили лично по 4 самолета противника и в группах сбили — по три самолета. Оба они награждены орденом Советского Союза. (Фотография ТАСС).

„Дела“ спортивные

На юге нашей страны весна. На стадионах вылетают футбольные мячи, вышла на спортплощадки. Проходят вечерами, и в нашем городе должны широко распахнуться ворота стадиона, открыться спортплощадки, водная станция. Готовы ли эти сооружения и сами спортсмены и встречать весенне-летнего спортивного сезона? Этот вопрос волнует молодежь, наших спортсменов.

КАРЛИКОВЫЕ ФИЗКОЛЛЕКТИВЫ

В нашем городе существуют добровольные спортивные общества «Спартак», «Трудовые резервы», «Смена», «Рот-Фронт», десятки физкультурных коллективов при льнофабриках, заводах, учебных заведениях. Около пяти тысяч физкультурников насчитывает наша спортивная семья. Конечно, для города этого мало. Кроме того, из пяти тысяч физкультурников большинство числится на бумаге.

Спортбюджет «Спартак» насчитывает в своих рядах 178 человек, но все они далеки от спортивной жизни общества, если не считать участия в традиционных кроссах. Общество имеет гимнастическую секцию, где занимается 32 человека, но здесь нет ни одного члена из артелей промышленности. Во всех спортивных мероприятиях «Спартак» выхолит за счет участия в них бойцов всеобща.

Это получается потому, что председатели артелей, руководители культурно-просветительских стоят в стороне от организации физкультурной работы в своих коллективах. Недостаточное внимание уделяют организации спорта в артелях и председатели спортбюджета «Спартак» тов. Янго. Общественная инструктора не привлечены к работе.

Еще хуже организована физкультурная работа на льнофабриках. На пяти фабриках насчитывается всего 72 физкультурника, это на несколько тысяч человек молодежи. Карликовые коллективы физкультуры (на фабрике «Красная Октябрь» — 6 человек, на фабрике «Лента» — 9 человек, на Молотова — 10 чел.) повседневной работы не ведут. Поэтому не случайно, что в лыжном профбюджете 800 лыжников, и секретариат ВЛКСМ по методике кроссов, указав на недопустимость работы ЦК союза лыжной промышленности. Между тем, лыжники имеют более лучшие условия для развешивания физкультурной работы. У лыжников есть своя спортивная база, которая располагает гимнастическим залом, стадионом, водной станцией, инвентарем. Но почему же у лыжников не организована физкультурная работа? Все дело в том, что фабрики предприняли отмахиваться от этой работы, как от невыполнимой миссии. Они, да и то не все, вспоминают о спорте в дни кроссов и спортивного инвентаря тов. Худух (председатель завода тов. Субботина), палец о палец не ударяя, чтобы организовать физкультурную работу. От этого предприняли ни одного человека на участвовало в лыжном кроссе, не подготовлено ни одного инструктора-общественника. Такое положение на комбинате системы инженера Взоржанина, где председатели фабрика т. Барминов и секретарь комитета ВЛКСМ т. Гирячева не сумели организовать физкультурную работу.

РУКИ НЕ ДОХОДАТ

Недалеко ушли от лыжников многие другие предприятия города. На заводе «Рабочий металлист», располагающем немалыми силами физкультурников, материальной базой, спортбюджетом «Рот-Фронт» только числится на бумаге. Совсем перестали существовать добровольные спортивные общества «Металлист» на заводе

ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА РОДИНУ

Каждый день боевых успехов Красной Армии на фронтах отечественной войны возвращает в советскую семью новые деревни, села, города. В освобожденных районах возрождается жизнь. Тысячи граждан, временно эвакуированных из захваченных фашистами местностей, вновь возвращаются в родные места. Из нашего города также уезжают многие, находящиеся здесь временный кров и пристанище.

Возвращаясь к себе на родину в Ленинградскую область, А. Иванова выносит глубокую благодарность директору базы «Заготзерло» т. Стругову, секретарю парторганизации т. Смуровой и председателю местного т. Захарову. За время работы в базе А. Иванова встречала с их стороны самое чужкое, теплое отношение. Эвакуированная семья получила серьезную систематическую помощь. Два с половиной года проработала в коллективе конструкторской машинно-тракторной мастерской эвакуированная из Симбирска А. С. Штолина. После тяжелых испытаний, вызванных немецкой оккупацией, семья Штолиной нашла в Бокстрове братский приют и помощь. Возвращаясь обратно, тов. Штолина горячо благодарит коллектив работников МТМ и директора т. Дудичева за сердечное отношение.

Возвращаясь на родину, эвакуированные товарищи уносят с собой самые теплые воспоминания о приютившем их городе.

Г. Андреева.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СПРАВОЧНЫХ СТОЛОВ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕЙ

В советских займах тесно сочетаются государственные интересы с личными интересами каждого держателя облигаций. Государственные займы приносят значительную пользу населению. Только за один 1943 год трудящиеся выплачено выигрышей и процентов по займам и денежно-вещным лотереям свыше 1094 млн. руб. Центральной сберегательной кассой нашего города за истекший год оплачено выигрышей на сумму 2050 тыс. руб.

Суммы оплат выигрышей значительно возросли после организации на предприятиях справочных столов. Так, за первый квартал было оплачено выигрышей на сумму 591 тыс. руб., а за 20 дней апреля — 235 тыс. руб. В том числе выиграны и оплачены крупные выигрыши по 2500, 1000 рублей и один выигрыш в 10.000 руб., падавший на облигацию одной работницы, которая об этом не знала длительное время.

Однако, обслуживание займодержателей справочными столами на предприятиях проводится не регулярно, а от случая к случаю. Особенно незначительно относятся к обслуживанию займодержателей комсомольские организации. В частности фабрик «Лента», «Красная звезда», лесозавода, типографии и т. д. Горького, судостроительного завода, судостроительного завода им. Красина, которые вовсе не заботятся о проверке выигрышей.

Учитывая важную роль государственных займов в укреплении материального благосостояния трудящихся, комсомолу необходимо совместно с профсоюзными организациями наладить систематическую работу справочных столов и провести массовую проверку облигаций.

Е. Молчанова.

СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Хорошо подготовились к сезону на индивидуальных огородах рабочие и служащие где директор товарищ Кад. Огородники в количестве 176 семей имеют в своем распоряжении 9 га пашни. Все огородники полностью обеспечены семенами и сельскохозяйственными инвентарем. Для семей военнослужащих выделен особый фонд семян овощей и картофеля, им будет оказана также помощь и в обработке земли за счет пособия хозяйства.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Исполком Свердловского районного Совета депутатов трудящихся, обсудив статью «Как вы привлекать посетителей», помещенную в нашей газете 9 апреля с. г., принял на себя ряд практических мероприятий по улучшению работы. В частности, исполком установил часы приема посетителей председателями, секретарями и заведующими отделами. Решено на всех комитетах вывесить афиши с указанием названий учреждений и фамилий заведующих. Исполком обязал зав. отделами привести все комитеты в культурный вид, завести журналы по регистрации жалоб и заявлений трудящихся и установить контроль за их прохождением.

КИНОТЕАТРЫ

«Художественный». Новый художественный фильм «Золотистая долина» Начало сеансов: в 1 ч., 2 ч., 4 ч., 4 ч., 30 м., 6 ч., 15 м., 8 ч. и 9 ч., 45 м.

«М. Я. Л. Я. Насреддин в Бухаре» Начало сеансов: в 1 ч., 2 ч., 4 ч., 4 ч., 30 м., 6 ч., 15 м., 8 ч. и 9 ч., 45 м.

Отделению госбанка требуется кредитный инвестор. С предложениями обращаться к управлению.

Фабрике «Ремонтная тесьма» требуется: старший бухгалтер по производству, счетовод, табельщик. Обращаться в главную бухгалтерию.

Типографии им. М. Горького требуется: сторож в отделе книг и журналов, квалифицированные рабочие и ученики в наборной, печатной и прокатной цехах.

Борьбинская артель «Красный металлист» принимает работу на переработку и закалку для ремонта.

Фабрике «Красная байдарка» требуется: бухгалтер, конструктор, механик в нефтяной цехе, слесари, электромонтеры, шоферы и грузчики на автомашине, рабочие букашки и разнорабочие. Работе обеспечены квартирой. Обращаться: фабрика «Красная байдарка» и по телефону № 1-40.

Судомеханическому заводу требуется: мастер по токарному делу в механической цехе, мастер по монтажу судов, мастера деревообделочники, слесари монтажные, а также ученики по специальности: токаря, слесари, столяра. Обращаться по адресу: Трудовая слобода, судомеханический завод, отдел кадров.

Судостроительному заводу им. Комсомольский требуется: наборщик учеников в возрасте 16 лет и старше на обучение профессии: автомеханик, слесари, судомонтажники, электромонтеры. Туда же требуется не менее 10 пар овец.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 26 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл, отвечая на вопрос относительно отказа Швеции выполнять требования США о прекращении экспорта шведского шведского железа в Германию, заявил, что ответ Швеции является неудовлетворительным. Правительство США было весьма недовольно шведским ответом потому, что Соединенные Штаты прилагают этому вопросу огромное значение. Хэлл на указав, какие следующие шаги предпримет американское правительство.

Хэлл отказался ответить на вопрос о том, собирается ли американское правительство предпринять какие-либо дипломатические шаги в отношении Финляндии, так, например, вернуть отношения с ней вследствие отклонения ею мирных условий Советского Союза.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 26 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии разгромили гитлеровцев и четников на участке фронта у Подгорице в Черногории. В Герцеговине части 2-й дивизии разбили оккупантов и четников Миталовича и заняли Вилугов и Осеченицу.

В западной Боснии удерживают фронт в районе Дубровника — Мокрица. На фронте Дубровник — Мокрица немецкие силы, подстрекаемые немцами, начали наступление в направлении Ливно.

Продолжаются бои на всех участках фронта в восточной Боснии.

Гитлеровцы снова пытались прорваться к рудникам Тонца, но были разгромлены и отброшены в Прокупле. В этих боях противник потерял много солдат убитыми и ранеными. Части народно-освободительной армии захватили трофеи.

В Воювацке уничтожены два эшелона с вражескими войсками и военным имуществом.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как сообщают главного штаба войск союзников в Италии, на фронте продолжались действия артиллерии.

Авиация продолжала совершать свои налеты на вражеские военные объекты.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, высадившаяся в голландской части Новой Гвинеи войска союзников продолжала свое дальнейшее продвижение.

ВАШИНГТОН, 26 апреля. Морское министерство США сообщает, что 23—24 апреля американские вооруженные силы заняли острова Уджаланг (Маршалские острова).

УСИЛЕНИЕ ЖАНДАРМСКОГО ТЕРРОРА В ВЕНГРИИ

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). По сообщению венгерской газеты «Постер лядой», венгерское правительство принимает во внимание сложившуюся в стране обстановку, расширяя на всей территории Венгрии право жандармов на применение оружия.

Жандармы приказано стрелять в «подозрительных лиц» без всякого предупреждения.

ГИБЕЛЬ КОМАНДУЮЩЕГО ГЕРМАНСКОЙ ТАНКОВОЙ АРМИЕЙ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

ЖЕНЕВА, 26 апреля. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о гибели командующего германской танковой армией на южном участке советско-германского фронта генерал-полковника Хуба.

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление в 2-х отделениях. Новые гастроли. Изумительные клоуны Мишель и Мико. В программе 12 номеров. Начало в 8 ч. вечера. В 4-х и 8 ч. вечера. В 1-м и 2-м отделениях циркового представления. Начало в 3 ч. дня. Церк работает по соседние дни.

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на 1-й курс в группы, организуемые без отрыва от производства, по подготовке техникумов по специальности, а также по специальности: текстильному, хлопчатобумажному, меховому-ремесленничеству для малопримысливости СССР.

На вновь организуемые группы могут поступать рабочие льнофабрик, а также все граждане, имеющие образование в объеме 7 классов ИОШ. Начало занятий с 8 мая с. г.

Заявления и вопросы о поступлении направлять по адресу: ул. 1-го мая, д. № 46.

Текстильный техникум объявляет набор на подготовительные курсы по подготовке на текстильное, хлопчатобумажное и меховое отделение техникума. Начало занятий с 1 мая с. г.

На курсы принимаются граждане, достигшие 7 классов ИОШ. Курсы будут работать с отрывом и без отрыва от производства.

Заявления и вопросы направлять по адресу: г. Горького, ул. 1-го мая, дом № 46 в административном техникуме.

Базе заготовочно требуется инвестор по проверке расчетов льнопродуктов. Обращаться в отдел кадров, Патянина, 53-а.

Ремесленному училищу № 6 требуется: чертежник, деловой помощник, уборщик, зав. бухгалтером, технолог по мех. образц. металлу, мастера по союзианам. Обращаться ежедневно, кроме воскресенья, с 9 час. утра до 4 час. дня.